Proposta de correcgdo do 12 mini-teste /Matematica 82 ano/Outubro 2009 (v1)
1. 2-3x=5x—-4-2x+11
1.1 a) 2-3x b) -3x; 5x; -2x c)-4e+11
1.2 Substituindo x por -2 obtemos a igualdade numérica seguinte:
2-3x (— 2) =5x (— 2)— 4-2x (— 2)+ 11 e temos que simplificar as duas
expressGes numeéricas para perceber se a igualdade numérica é verdadeira.
2-3x(-2)=5x(-2)-4-2x(-2)+11 =
&2+46=-10-4+4+11<
< 8 =1 Estaigualdade é falsa logo o nimero -2 n3o € solu¢do da equagio.

e x esferograficas a 0,60 euros cada — Gastou 0,60x euros

e (x+2)cadernosa 1,20 euros cada — Gastou 1,20 x (x + 2) euros

e 2 borrachas a 0,50 euros cada — Gastou 2 x 0,50 euros

Entdo, ao todo, gastou 0,60x +1,20 x (x + 2)+ 2x0,50 euros

Simplificando 0,60x +1,20x + 2,40+ 1 =1,80x + 3,40 euros.

da-1 da-1
3. 3.1 Repara que os dois segmentos (a

grosso) numa figura sdo iguais aos dois
segmentos (a grosso) na outra figura.
Entdo o perimetro da parte sombreada na
primeira figura é igual ao perimetro da
segunda.
Sendo assim o perimetro é
P=2x (Zx - 1)+ 2x (x + 3) . Simplificando vem
P=4x-2+2x+6< P=6x+4

ahF ahF

3.2 Em primeiro lugar convém lembrar que qualquer quadrado é um
rectangulo ( uma vez que um rectangulo é um quadrilatero com os lados
paralelos dois a dois e com os angulos internos todos iguais). Sendo assim, um
rectangulo é um quadrado se, além das restantes caracteristicas, tiver os lados
iguais.

Entdo para que o rectangulo da figura seja um quadrado tém que ter os quatro
lados iguais, o que se traduz por: 2x—1=x+3.

Resolvendo a equagdo: 2x—1=x+3 < 2x—x=3+1<x=4

Concluimos que, se x =4 entdo obtemos um quadrado.

Reparar que nesse caso o quadrado tem lado 7cm. (2x4—-1=7 e 4+3=7).

4. Asequénciacorrectaé:5 -4-2-6-1-3
5. Ascorrecgbessao 1+2x; —10x+3; —3x+4; 10—12x(certa); —3x+3

6. 6.1 -4x—(2+x)=1-3(x-2) —4x+2—-x=1-3x+6 <

—2 -2 2 2

6.2 L+L+i:1—x<:>£+£+i:3—x<:>12+4x+4:3x<:>
1 3 4 12 12 12 12

(x12) (x4) (x4) (x3)

S4x-3x=-4-12x=-16 CS={16}

<:>—4x—x+3x:1—2+6c>—2x:5<:>_—2x: > @x:_é C,Sz{_é}
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